
             ΟΡΙΣΜΟΣ   ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ  ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΑΤΟΣ               
Έστω f συνάρτηση συνεχής στο [ α,β]. Χωρίζω το διάστημα 
[α,β] σε ν ίσα διαστήματα με τα σημεία:                               
α=χ0<χ1<χ2<χ3<…<χκ-1<χκ<…<χν=β.   
Τότε τα διαστήματα αυτά [χ0,χ1],[χ1,χ2] …[χκ-1,χκ],…[χν-1,χν], 
έχουν μήκος Δχ=

ν
αβ − . Τότε λέμε ότι έχουμε μια ισοδιαμέριση 

του διαστήματος [α,β]. Επιλέγω μια ομάδα σημείων ξ1,ξ2,ξ3…ξν 
όπου καθένα από αυτά ανήκουν στα παραπάνω διαστήματα 
αντιστοίχως .Δηλαδή ξκ ∈[χκ-1,χκ] ∀κ∈{1,2,3…ν}. 
Τότε ορίζω το άθροισμα : 
   Sν=f(ξ1).Δχ+f(ξ2).Δχ+…f(ξν).Δχ= .Δχ=Δχ. = ∑
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Τότε αποδεικνύεται ότι: 
Το  limSν υπάρχει πάντα εφόσον η f είναι συνεχής και αυτό το 
όριο είναι πραγματικός αριθμός ανεξάρτητος από την επιλογή 
των σημείων ξ1,ξ2,ξ3,…, ξν. 
Ορίζω σαν ορισμένο ολοκλήρωμα της f από α έως β και το 
συμβολίζω   αυτόν τον πραγματικό αριθμό. Δηλ. ∫
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Τα α,β λέγονται όρια της ολοκλήρωσης. 
Επίσης ορίζω   
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